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泉南市教育委員会令和３年第４回定例会会議録 

 

 

（１）日時・場所 

    令和３年４月 20日（火） 

    午後３時 00分 開会   午後３時 37分 閉会 

    泉南市役所 大会議室（オンライン会議） 

 

（２）教育委員会出席者 

    古川 聖登   教育長 

    片木 哲男   教育委員会委員（教育長職務代理者） 

    薮内 進    教育委員会委員 

    栁澤 泰志   教育委員会委員 

    太田 淳子   教育委員会委員 

 

（３）事務局出席者の職氏名 

    岡田 直樹   教育部長 

    阪上 浩之   教育部参与 

    大原 崇    教育部参事（人権・ワールドマスターズゲームズ担当） 

    桐岡 秀明   教育部参事兼教育総務課長 

    冨士 正浩   教育部参事（総務担当） 

    高山 智史   生涯学習課長 

    山口 雅美   教育部参事（青少年センター館長） 

    石橋 広和   文化振興課長 

    岩崎 誠    指導課長 

    北口 隆    教育部参事（教職員人事担当） 

    鳴戸 大輔   人権国際教育課長 

    若林 ルミ子  人権国際教育課主幹（人権教育・幼稚園担当） 

 

（４）休憩・遅刻等について 

     

 

（５）会議録署名者の氏名 

    古川 聖登 

    薮内 進 
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泉南市教育委員会 令和３年第４回定例会 議事日程 

令和３年４月 20日（火）午後３時 00分 開会 

泉南市役所 大会議室 

日程番号 議案等の番号 件     名 

 

 

日程第１ 

 

日程第２ 

 

日程第３ 

 

日程第４ 

 

 

 

 

 

 

日程第５ 

 

 

 

 

 

 

 

報告第１号 

 

報告第２号 

開   会 

 

会議録の承認 

 

会議録署名者の指名 

 

教育長報告 

 

事務局報告 

（１）令和３年度泉南市教育委員会事務局の体制について 

（２）泉南市立学校園における新型コロナウイルス感染症

に伴う休業等の状況について 

（３）ワールドマスターズゲームズ関西 2021 泉南プロジ

ェクトチーム設置要綱の制定について 

 

その他 
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午後３時 00分開会 

○古川教育長 ただいまから、泉南市教育委員

会令和３年第４回定例会を開催いたします。

本日は、原則リモートで実施しております。 

 出席者が過半数であり、定足数に達しており

ますので、会議は適法に成立いたしました。 

 これより、日程に入ります。 

 日程第１、会議録の承認についてお諮りいた

します。 

 令和３年第２回定例会会議録及び令和３年

第３回定例会会議録は、既に案として委員の皆

様に配付いたしており、確認をいただいており

ますので、原案のとおり承認することに御異議

ございませんか。 

 ありがとうございます。全員異議なしと認め

ます。 

 よって、令和３年第２回定例会会議録及び令

和３年第３回定例会会議録の会議録２件は、承

認することに決定いたしました。 

 次に、日程第２、会議録署名者の指名を行い

ます。 

 本日の会議録署名者は、教育委員会会議規則

第 13 条により、教育長のほかに教育長におい

て薮内委員を指名いたします。 

 次に、日程第３、報告第１号、教育長報告を

議題といたします。 

 

 令和３年度がスタートいたしました。大きく

２点申し上げます。 

 １点目は、感染症対策についてです。本日夕

刻にも、大阪府から国へ「新型コロナウイルス

感染症緊急事態宣言」の要請を行うとの報道も

ございます。泉南市においても、新規陽性者数

がこれまでになく増加しております。臨時休業

や学年閉鎖を行った学校も出てきました。 

 現在のところ、昨年のような全面的な休校措

置はとっておりませんが、いわゆる変異ウイル

スが若年層にも広がりを見せていることから

「学校園の休業も検討すべきでは」との声も上

がっております。私どもとしては、新型コロナ

ウイルスの感染防止の基本を徹底しながら、子

どもたちの健やかな学びを保証していく必要

があります。現在、学校園は、教職員の指導に

より、水際で拡大を防いでいる印象ですが、同

時に休業することになっても充実した学びが

可能となるよう、リモート授業などの準備をす

る必要があると考えております。 

 過日、教育委員会事務局職員や学校園長にも

訓示いたしましたが、昨年度は「新型コロナウ

イルスの影響でできませんでした。」が通用し

ても、今年度は通用しない。今こそ原点に戻り、

考えを尽くして、それらに代わる何かを考えて

いこうと訴えました。私自身、そのような覚悟

で、今年度を充実した１年にしてまいります。

教育委員の皆様も、ぜひ御賛同いただきたく存

じます。日常的に御提案や御指摘などもいただ

ければ幸いです。 

 ２点目は、研修についてです。昨年多くの研

修ができませんでした。しかし、教育関係者が

学びの歩みを止めてしまうことは、教育の質が

下がることにつながります。学力、生徒指導上

の問題、マネジメント、ICT 教育など多くの課

題を抱える私たちにとって、研修そして、自己

研さんは、必要不可欠なものではないでしょう

か。そのように窮屈に考えなくとも、学んで新

しい知識を得るということは、ワクワクしたり、

視野が広くなったりと、自分にとっても子ども

たちにとっても大きく楽しく価値があるもの

です。 

 したがって、今年度は私を含めまして教育委

員会事務局職員、そして学校園の教職員全員が

年度当初に研修の具体的な目標を掲げ、それら

を管理職とともに確認しながら進めていくこ

とにいたしました。研修を提供する側といたし

ましても、これまでのように１か所に集合して

研修を行うロスや新型コロナウイルスに感染

する危険性のある方法から、オンラインで行っ

たり、事前に動画を視聴した上で話合いを行っ

たりする方法に切り替えてまいります。 

 時代はよくも悪くもどんどん変化しており
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ます。しかし、方法はどうであれ「学び続ける

自分自身」を構築することは、自分自身でしか

できません。私たちからやってまいりましょう。

これも教育委員の皆様に御賛同いただければ

と存じます。 

 最後に、私たち泉南市教育委員会、教育関係

者は新型コロナウイルスには絶対に負けない

と申し上げ、私からの報告を終わります。 

 ただいまの報告に対し、御質問・御意見等は

ございませんか。 

 ないようですので、以上で本報告を終了いた

します。 

 次に日程第４、報告第２号、事務局報告を議

題といたします。岡田教育部長から令和３年度

泉南市教育委員会事務局の体制について報告

があります。 

 岡田教育部長。 

 

○岡田教育部長 失礼いたします。それでは、

私から事務局報告（１）について御報告いたし

ます。 

 資料の人事異動、令和３年４月１日付という

ものを御覧ください。 

 まず、次長級としまして２名、教育部参事（人

権・ワールドマスターズゲームズ担当）として

大原参事が、それから教育部参事兼教育総務課

長として桐岡参事が次長級となってございま

す。 

 次に、課長級としまして、教育部参事（総務

担当）としまして冨士参事が、教育部主幹（青

少年センター担当）として野々瀬先生に新家東

小学校から教育委員会事務局に入っていただ

いております。教育部文化振興課長として石橋

課長が、教育部主幹（指導担当）として同じく

新家東小学校から伊藤教頭に来ていただいて

おります。教育部人権国際教育課長として鳴戸

先生という体制になっております。 

 ２ページを御覧ください。退職者の方でござ

います。 

 ３月 31 日付でこれまで教育委員会事務局に

いていただいた石田教育部主幹（指導担当）が

信達中学校教頭として、それから人権国際教育

課長であられた奥田先生が一丘小学校校長と

して、現場に戻っていただいております。長ら

くの教育委員会事務局勤務、本当にありがとう

ございました。 

 続いて、職員配置図を御覧ください。組織体

制としては５課９係で、昨年度から変更はござ

いません。 

 職員については、資料の網かけ部分が新しく

異動に伴って代わられた方々になっておりま

す。 

 順次、変更があった管理職のみ、ここで自己

紹介をさせていただきたいと思います。 

 

（事務局職員自己紹介） 

 

○岡田教育部長 このように組織体制は変わ

りませんが、人が順次入れ替わってございまし

て、３ページの職員配置図には総員 75 名が記

載されております。 

 ４ページ、裏面を御覧いただきますと、幼稚

園及び小中学校職場の皆さんが掲載されてお

ります。こちらも代わられた方は網かけ表示と

しております。この面には総員 55 名が掲載さ

れておりまして、合わせて総員 130名の教育委

員会事務局及び学校園職員でございます。 

 なお、ここに資料はございませんが、今年度

の 14 小中学校では、府籍の先生方が 380 名お

られます。つきましては、皆様５名の教育委員

会の下で 510名の教職員と教育委員会事務局職

員で今年度の本市学校教育と教育事務を支え

てまいります。どうぞよろしくお願いいたしま

す。 

 以上で報告を終わります。 

 

○古川教育長 ただいまの報告に対し、御質

問・御意見等はございませんか。 

 どうぞ、片木委員。 
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○片木委員 一つお尋ねしたいのですが、教育

委員会事務局の電話番号が今回から全面的に

変わっているようですけれども、それでよろし

いのでしょうか。 

 

○古川教育長 桐岡教育部参事兼教育総務課

長。 

 

○桐岡教育部参事 今回配付しております配

席図につきましては、昨年度配置替えをした部

分につきましては変わっておりますけれども、

基本的には電話番号は変わっておりません。外

部から電話する場合、内線はつながりませんの

で、外線番号での連絡になります。教育総務課

に記載している 2501 は内線番号になりますの

で、外からかける場合は 483-2581 に電話いた

だくことになります。 

 よろしくお願いします。 

 

○片木委員 ありがとうございます。 

 

○古川教育長 そのほかにございませんか。 

 ないようですので、以上で本報告を終了いた

します。 

 次に、指導課から泉南市立学校園における新

型コロナウイルス感染症に伴う休業等の状況

について報告があります。 

 岩崎指導課長。 

 

○岩崎指導課長 失礼いたします。報告第２号、

事務局報告（２）泉南市立学校園における新型

コロナウイルス感染症に伴う休業等について、

御報告をさせていただきます。期間は令和３年

３月 22日から同年４月 14日までとなっており

ます。 

 １番を御覧ください。新型コロナウイルス感

染症による臨時休業といたしまして、この期間

に３件の事案がございました。まず、事案（８）

といたします。この（８）といいますのは、昨

年度から引き続いての事案となりますので、８

番目ということになります。 

 ４月 12 日の月曜日に感染が確認された泉南

中学校でございます。翌日 13 日の火曜日を臨

時休業といたしました。在籍生徒に感染症の陽

性者が確認されたということで、合築しており

ます青少年センターにつきましても同様の対

応をとることといたしました。 

 学校園事案（９）、信達中学校でございます。

４月 12 日の月曜日に在勤する教員に陽性者が

確認されましたので、翌日 13 日の火曜日を臨

時休業といたしました。なお、学年閉鎖といた

しまして、翌日の 14 日の水曜日は２年生を学

年閉鎖いたしました。 

 学校園事案（10）といたしまして、同じく信

達中学校でございます。事案（９）の教員とは

違うのですが、４月 14 日の水曜日に在勤する

教員に陽性者が確認されたことを受けまして、

４月 15日の木曜日と 16日の金曜日、２日間を

臨時休業といたしました。 

この間の学校の対応といたしましては、感染

症拡大防止対策を実施するため臨時休業等を

実施し、緊急配信メール及び電話によりまして、

保護者へ学校休業の緊急連絡を行いました。保

健所による疫学調査、濃厚接触者の有無の確認

及び特定するための調査への協力、また学校施

設の消毒等を行い、今週からは全ての学校にお

いて通常どおり再開しているところでござい

ます。 

 指導課からの報告は以上でございます。 

 

○古川教育長 ただいまの報告に対し、御質

問・御意見等はございませんか。 

 太田委員。 

 

○太田委員 消毒等、教育委員会事務局の方は

大変だったと思います。どうもありがとうござ

いました。 

臨時休業されている間に子どもたちにはど

ういったオンライン授業を実施されたのでし

ょうか。 
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○古川教育長 岩崎指導課長。 

 

○岩崎指導課長 ありがとうございます。この

休校期間のオンライン授業は、この３校につき

ましては、まだ実施しておりません。 

 ただし、今後オンライン授業の必要性という

のは迫っております。オンライン授業に関して

は、今後の必要性の話合いを先週担当の校長先

生、オンライン授業の担当の先生方に発信し、

取組の会議を進めたところでございます。 

 結論としましては、この３件につきましてオ

ンライン授業は特に実施はしておりません。 

 以上でございます。 

 

○古川教育長 よろしいでしょうか。 

 太田委員。 

 

○太田委員 そうしたら、お勉強の代わりに何

か課題をするといった形で何か勉強というの

はできたということですか。 

 

○古川教育長 岡田教育部長。 

 

○岡田教育部長 御質問ありがとうございま

す。オンライン授業はできなかったのですが、

例えばこの間、信達中学校では在宅で学習でき

る優良なコンテンツが既にたくさんございま

すので、そういった一覧を保護者への緊急配信

メールで提供するなど、訪問することは難しい

のでメール等でお伝えして御自宅で取り組ん

でいただくというような取組をさせていただ

いたところでございます。 

 以上です。 

 

○古川教育長 太田委員、よろしいでしょうか。 

それでは、ほかにこの件に関しまして御質

問・御意見等はございますか。 

 ないようですので、次に移ります。 

 ワールドマスターズゲームズ関西 2021 泉南

プロジェクトチーム設置要綱の制定について

報告があります。 

 大原教育部参事（人権・ワールドマスターズ

ゲームズ担当）。 

 

○大原教育部参事 ワールドマスターズゲー

ムズ関西 2021 泉南プロジェクトチーム設置要

綱の制定について、４月 19 日付でプロジェク

トチームを設置しております。来年の５月に開

催するワールドマスターズゲームズを進めて

いく上で必要であるため、プロジェクトチーム

を設置することになりました。 

 内容としては、私と生涯学習課の生涯学習推

進係長と係員が２名で合計４名、指揮監督は教

育部長に担ってもらうという形で進めていき

たいと考えております。 

 追加資料として、後日この設置要綱を配付し

ますのでよろしくお願いします。 

 以上です。 

 

○古川教育長 ただいまの報告に対し、御質

問・御意見等はございませんか。 

 ないようですので、ほかに事務局報告はござ

いませんか。 

 ないようですので、以上で本報告を終了いた

します。 

 本日は議案がございません。次に、日程第５、

その他に移らせていただきますが、こちらのほ

うで御用意しているものはございませんが、各

委員から何かございますか。 

 太田委員、お願いいたします。 

 

○太田委員 また新型コロナウイルスの感染

者が増えているようで、学校としてもいろいろ

対策されていると思うのですけれども、この後

１学期間にいろんな行事等があると思います

が、今のところ中止や延期をしようかなという

ような行事等があれば教えていただきたいで

す。 
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○古川教育長 岩崎指導課長。 

 

○岩崎指導課長 ありがとうございます。太田

委員から行事等の延期・中止というお話がござ

いました。 

 まず、学校からお聞きしておりますのは、こ

の４月当初は、授業参観が行われる時期でござ

いますが、各小学校等今週の状況を受けて参観

は中止をしますという学校がございます。 

 また、バスを使っての春の遠足ということで

すが、最初にまん延防止等重点措置要請が出ま

した５月５日までの期間は、中止または延期に

しますという形をとられている学校もござい

ます。 

 また、５月末に修学旅行を予定している中学

校がございます。まだ結論には至っていないの

ですが、こういう状況でございますので、延期

も視野に含めてキャンセル代等の対応が出な

いような形で十分話合いをしながら日程等に

ついて旅行業者と話を詰めてくださいという

お願いをしておるところでございます。 

 予定している行事が軒並み中止ないしは延

期している状況でございます。 

 以上でございます。 

 

○古川教育長 太田委員、よろしいでしょうか。 

 その他何かございますか。 

 栁澤委員。 

 

○栁澤委員 まだ先だとは思うのですけれど

も、本年度の泉南市の教育実習の予定は例年ど

おりなのか、そしてこのコロナ禍を鑑みて実施

時期がどうなっているのかお聞かせ願いたい

です。 

 

○古川教育長 岩崎指導課長。 

 

○岩崎指導課長 失礼いたします。教育実習に

つきましては、各実習を行われる大学から指導

課のほうに申請が幾つか来ているところでご

ざいます。実施時期といたしましても、６月の

大体４週間とか２週間、そういった形で今現在、

何件か指導課に申請をいただいているところ

です。 

 ただ、教育実習につきましては、大学側のコ

ロナ禍での規定もございますが、小中学校で授

業を行っている状況であれば、十分感染対策に

注意してやっていただきます。大学によってコ

ロナ禍では、教育実習の実施を遠慮しますとい

った教育実習要綱もございまして、それにのっ

とって対応していくということで聞いており

ますので、現時点では予定どおり行うところで

ございます。今後の状況によっては変わってい

くと思います。 

 以上でございます。 

 

○古川教育長 栁澤委員。 

 

○栁澤委員 不測の事態で、教育実習のカリキ

ュラムが受けられない場合があるかもしれな

いということですが、そのときには、今年度は

特例的なものを文部科学省などが打ち出して

いるのですか。 

 

○古川教育長 岩崎指導課長。 

 

○岩崎指導課長 ありがとうございます。我々

のほうに教育実習の単位の認定とか学生さん

が教育実習に行けなかったことによる単位の

認定の処置対応までは、申し訳ないですが分か

りかねます。ただ時期をずらす、４回(年)生の

学生さんにとっては採用試験も控えています

ので、そういった何らかの形でフォローをする

のではないかと思います。また確認をしたいと

思います。 

 ありがとうございます。 

 

○古川教育長 栁澤委員、よろしいですか。 

 その他何かございますか。 

 ないようでしたら、次回、泉南市教育委員会
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令和３年第５回定例会の日程について、お諮り

したいと思います。 

 原則第３火曜日の前後といたしましたので、

５月 19 日の火曜日前後になりますが、日程に

ついて、教育総務課から提案をお願いします。 

 桐岡参事兼教育総務課長。 

 

○桐岡教育部参事 ５月定例会の日程につき

まして、原則第３火曜日という形で進めてきた

のですが、５月は 17から 21日の第３週に文部

科学省の会計実地検査が予定されているため、

５月 12日水曜日、13日木曜日、14日金曜日と、

５月 24 日月曜日、25 日火曜日の５日間で調整

したいと考えております。 

 

（日程調整） 

 

○桐岡教育部参事 以前、第３水曜日で調整と

し、令和３年度の日程一覧をお配りしましたが、

今後は、第３火曜日を中心とし、日程調整を行

っていきたいと思います。よろしくお願いしま

す。 

 

○古川教育長 それでは、次回の教育委員会定

例会の開催日時は、令和３年５月 24 日の月曜

日の 15時からといたします。 

 以上をもちまして、泉南市教育委員会令和３

年第４回定例会を閉会いたします。 

 ありがとうございました。 

 

署 名 （           ） 

    （           ） 


